

# 淄博供水动态

ZI BO GONG SHUI DONG TAI

淄博市供水系统主办 内部交流资料

思想政治工作研究会 2018年12月 第277期

## 市自来水公司建立漏损管控体系 目标2020年管网漏损率控制在10%以内

12月5日,市水司召开分区计量管理及漏损控制咨询服务项目启动大会。公司与浙江绍兴和达水务技术股份有限公司签订了分区计量管理及漏损控制咨询服务合同协议,确定2019年年底公司管网漏损率达到12%,2020年年底达到10%的目标任务。



浙江绍兴和达水务技术股份有限公司是绍兴水司和浙江和达科技股份有限公司共同成立的股份公司,是目前中国城镇供排水协会下属的唯一一家漏损控制培训机构,也是国内首个漏损控制实训基地。绍兴水司从2000年开展漏损控制,通过实施分区计量,强化精细化管理,开展绩效激励,运用先进信息技术手段,创新工作机制等,使漏损控制取得了突破性进展。管网漏损率从21.05%下降到3.47%,连续9年控制在5%以下。绍兴经验也得到了国家住建部的高度肯定,在全国范围内予以推广。通过此次合作,力求把淄博水司打造成为北方水务企业漏损控制的样板。

分区计量管理及漏损控制咨询服务项目主要内容是:按照整体方案,进一步优化公司的分区计量方案,完善基础数据,规划建设1-3级分区。同时,以分区计量及智慧水务的应用为前提,对现有组织架构进行适当调整,优化岗位和人员配置,完善压力控制、表务管理、抄表管理、营销管理、工程管理、管网数据管理、运维管理等流程和技术标准,完善检漏机制,并建立考核和激励体系,形成公司科学高效的管网漏损管控体系。公司党委书记、经理王艳明对推进项目进展提出要求。一要统一思想,充分认识实施分区计量管理及管网漏损率控制的必要性和紧迫性。二要提高认识,客观分析实施分区计量管理及漏损控制咨询服务项目的可行性。三要真抓实干,以踏石留印、抓铁有痕的工作作风确保项目顺利实施取得实效。(许金修)

## 市自来水公司 连获省级“守合同重信用”企业称号

近日,市水司再次被山东省工商行政管理局授予“山东省守合同重信用企业”。该荣誉每两年评选一次,要求评选企业具备一定规模,具有较高的市场占有率,同时在企业和品牌的社会影响力、合同信用管理、合同履行、合同履行状况、经营效益、社会信誉等方面要达到较高水平。

多年来,公司始终恪守“优质服务,诚信服务”的文化理念,严格按照法律、法规履行合约义务,诚信经营,依法治企,杜绝纠纷的发生,对外签订供水等各类合同近二十万份,实际履约率均为100%,未产生一起纠纷,树立了良好的社会形象,有力的促进企业健康快速发展,公司自1998年以来连续获得该项荣誉。

(王栋)

## 市自来水公司 举办全面预算管理培训

11月30日,市水司邀请山东大学管理学院齐鲁光副教授进行了为期一天的全面预算管理专题培训。公司领导、公司预算管理部办公室工作人员、各部门负责人、部门预算管理人员100余人参加了培训。齐鲁光副教授围绕企业运用预算管理的必要性、全面预算管理概念、预算管理存在的

问题以及如何促进战略落地等课题进行了深入浅出的讲解。通过培训,大家对全面预算管理有了更加清晰、准确的理



(马明卫)

## 春风化雨润心田

——市自来水公司工会创建“全国模范职工小家”侧记

近年来,市水司工会以创建“模范职工之家”为抓手,维护职工权益,推进民主管理,以文化建设和职工队伍素质提升为突破口,以服务职工、服务基层为出发点和落脚点,努力把工会建设成为职工满意、值得信赖的“职工之家”。先后荣获全国农林水系统“模范职工之家”、“劳动关系和谐企业”称号的基础上,2018年,公司工会被中华全国总工会评为“全国模范职工小家”。

**完善机制 建“民主小家”**  
工会着力完善民主管理机制,提高公司职工代表大会的质量和实效,加大对职工代表的管理,加强职工代表权利与义务的知识培训,提高履职能力。着力完善平等协商机制,结合实际认真开展集体合同的调研、协商、修订,使内容和条款做到有法可依,着眼于企业发展,最大限度维护职工合法权益,不断扩大集体合同的覆盖面,使集体合同细化、量化、具体化。着力完善劳动保护机制。健全公司工会劳动保护监督检查网络,完善各项工作制度,促进工会劳动保护监督检查工作的规范化和制度化。强化广大女职工合法权益和特殊利益的维护力度,健全困难女职工档案,切实帮助解决工作、生活中的实际困难,进一步丰富劳动保障形式。

**查隐患治理 建“安全小家”**  
为进一步健全公司群众性安全隐患排查

(下转第三版)

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## 今天,你感恩了吗

○市水司 郑雪

今天的广播里一直在放感恩的心,一路走来发现的确需要感谢的人太多,太多,祝福他们如意。



感恩祖国,没有祖国的繁荣昌盛,哪有今天的幸福生活,她给了我们健康成长的摇篮,给了我们发挥自如的空间。

感恩父母,是他们把我们带到了这个世界上,给了我们无私的爱和关怀,却不图回报。跟父母之间的感情,无法言表,永远无法割舍。

感恩朋友,是他们在我们失意潦倒的时候伸出援助之手,在我们高兴的时候,他们在一旁默默的祝福着我们。只要你有心,朋友并不都是狐狗和酒肉。

感恩同事,使他们在工作中与我们朝夕相处,给予帮助,平淡中蕴含着亲切,微笑中透着温馨。

感恩生活,让我们我们在漫长岁月的季节里拈起生命的美丽,不断诠释着新的含义,知足常乐。

学会感恩,学会用宽阔的胸襟包容生活。我们不能摒弃这样一种包含善良美丽的情怀,就像我们无法抛弃生活一样。正因为学会了感恩,才会发现生活中有很多感人之处;正因为生活要求我们用感恩的心态去面对,我们才知道生活的意义。

张的情感表达,才能让他们“看得见、摸得着”,适时地鼓励能够形成孩子成才发展的动力

## 爱·需要表达

○博山水司 孙妍

任何一个孩子对于妈妈的情感依赖都是很重要的,在他们的小世界里,妈妈是最大的依靠,所以妈妈的爱对他们而言非常重要。一个成天都被妈妈冷落的孩子,是不会有幸福感和快乐感的,即使能够衣食无忧,孩子还是会常常觉得他得到的爱是不充实的,不完整的。爱不要在心口难开,实实在在的。朋友是一位两个孩子的母亲,她就是坚持着《妈妈做对了,孩子才优秀》中讲到的爱,要学会表达的爱。爱,的确要学会表达。要想让孩子学会感受爱、表达爱,自己首先要不吝啬对孩子说出我爱你。起初,三个字说出口可能要鼓起勇气,费好半天劲,而且还不好意思、生涩、干巴巴。但慢慢地,慢慢地,如果所有的家人都试着用这种方式来表达,它会进而变成一种家人间互道晚安的方式。每遇到这一刻,都是她最幸福的时候。“这样的镜头似乎只能在欧美的影片里看到,宝贝,晚安,妈妈爱你!”一个母亲温柔慈祥地吻别自己的孩子,和孩子道“晚安”,而孩子也回赠母亲一个吻……中国家庭的亲子之间少有这样的表达方式。宝贝,晚安,妈妈爱你!”

初读《妈妈做对了,孩子才优秀》这本书,接触到这样一个故事:每当两岁的儿子系好上衣的扣子,总是骄傲地挥起小胳膊,将系好扣子的小胸膛展现给他的妈妈看,他的妈妈不是机械地回复一句不错,而是不管再忙,都会放下手里的事情,走过来仔细看看他的“成绩”,温柔地说:“这件新衣服的扣子比昨天那件衣服的扣子难扣,没想到你竟自己穿好了!”然后微笑着轻轻刮一下他的鼻子,深情地说:“儿子,你真棒!妈妈爱你!”妈妈们可别小瞧这些小动作,它能让孩子确认:“妈妈很爱我”。其实,爱孩子,不需要羞羞答答。年幼的孩子无法理解妈妈含蓄的爱。只有最直白的,甚至是夸



争,只有积极参与进去,才有可能成为胜利者,只有勇于承担自己的职责,才能获得更大的成就,才会拥有精彩的人生。

第三部分即使面对困难要挑战,人生只有方向,而没有一成不变的路。沿着这个方向,中间要经过许多不同的路,有平坦大道,也有羊肠小路,有的曲折,有的泥泞,甚至还有陷阱,有深渊,总会面对大大小小的困难。在这些困难面前,我们要相信困难就是机会,是命运的考验。这样就有积极地心态,才能一点点的解决它。这些经历,经验才能增强自身的智慧和才能,构成华丽、精彩的人生篇章。

最后一章,坚强的面对挫折,人生不如意十之八九,生活有了苦辣酸甜才多滋多味,人生因跨越逆境挫折才变得多姿多彩。每个人都应有坚忍不拔、百折不挠、勇往直前的使命感。努力拼搏是每个人都应有的责任,我们要对这种责任怀有一种舍我其谁的耐心、毅力和信念。只有这样我们才能成为生活的强者,笑对生活。

我们改变不了处境,但可以改变自己;我们改变不了事情,但可以转变心情;我们改变不了过去,但可以转变当下;我们不能左右他人,但可以把握自己;我们不能事事顺利,但可以处处用心。光阴如梭,人生不过匆匆几十年。没有时间,容你空抱怨;没有精力,让你徒劳伤。面对困境只有奋力拼搏,超越自我。

## 《不要抱怨,请你改变自己》随笔

○市水司 张修政

这本书提出了一个引人深思的问题:人与人之间为什么有差别?无论是从自身的成功体会出发,还是从对众多成功人士的深入研究出发,安东尼得出的结论都是:差别只在于我们的心态及做法。积极的做法和心态将成就美丽和幸福的人生,而消极的做法和心态必将让生活成为炼狱。

《不要抱怨,请你改变自己》所要阐述的正是这样一种积极的做法和心态。接下来从四个方面开始了探讨:快乐工作、积极竞争、挑战困难、做生活的强者。从浅到深,娓娓探讨了积极的做法和心态将成就美丽和幸福的人生,每一个成功的人士必然是能够认识到自己的问题,能够积极改善自我的人。

第一部分快乐工作,工作是我们生活中的一个大主题。苦也一天,乐也一天,但工作是痛苦的牢狱还是快乐享受?这在于你选择什么样的心境来看待它,而不同的选择总是会产生截然不同的效果。快乐的人生是我们自己创造的,快乐的工作则来自心态。当我们以快乐的心态投入到工作中,就会收获到工作的乐趣以及更大的工作成果——这是认知信念起作用。工作是幸福人生的大命题,改变自己的工作态度,改变自己的工作习惯,我们要工作,而且要快乐地工作。

第二部分探讨了积极竞争部分,一个人无论生活还是工作都要面对大大小小的竞

一个孩子从一出生第一眼看到他的依靠就是父亲,就像一天他从无到有,降生在一个风雨交加的世界,守在他身边的只有父亲和母亲,母亲是他最亲爱的人,而那个为他们挡风遮雨,寻找食物的父亲就是他的依靠。孩子一出生时候的经历将决定他一生对世界的看法,一个孩子出生时,用明亮的眼神看着这个世界,第一眼看到的是他的爸爸和妈妈,第一眼看到的是父母胜于一切的对他的尊敬,失败还是顺利,我能从他的眼睛里感觉到,我在他的心里始终是最棒的,我在他的心里完美无比,是他的所有,是他的唯一,就像我现在看着我孩子的眼神一样,所有的父亲看孩子眼神都是这样的。

## 平凡父亲

○市水司 王春阳

小时候,我对父亲的印象是,他从来不会发火。每次无论我做的对也好,错也好,我从没有见过他冲我发火。他总是把他所能知道的一切,哪怕只有一点点的东西,他也要送给我,而且,一直到现在,他在我的面前,一直都是坚强。他从来没有恐惧过,从来没有怯懦过,就像他的心里根本就没有恐惧。他给我最深的印象是他看到我的眼神,无论我在这个世界活的卑微,失败还是顺利,我能从他的眼睛里感觉到,我在他的心里始终是最棒的,我在他的心里完美无比,是他的所有,是他的唯一,就像我现在看着我孩子的眼神一样,所有的父亲看孩子的眼神都是这样的。



